

聚焦进博会四大关键词——

# 感受中国发展新机遇

连日来,形如“四叶草”的国家会展中心(上海),客商云集、热闹非凡。第六届中国国际进口博览会在这里举行。本届进博会全面恢复线下办展,展览面积和参展企业数量均创新高。

一个个首发、一场场签约、一笔笔订单……人们愈发感慨,作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,进博会这个大舞台,迸发着创新的动力、绿色的活力、市场的潜力、交流的魅力。进博会这一各方共襄的大平台,正是中国新发展为世界提供新机遇的生动例证。

**创新引擎:超400项新产品、新技术、新服务集中亮相**

2吨级“电动飞机”、全自动机器人“骑士”、“减重神器”胃内球囊、智能上妆仪、肌能显微镜……行走在“四叶草”场馆,一个个炫酷登场的“黑科技”展品,让人目不暇接。

“全球首发”“亚洲首秀”“中国首展”,进博会已经成为展示创新创造的大舞台。今年进博会上,有超400项新产品、新技术、新服务集中亮相。

美国医疗科技企业GE医疗为今年进博会带来了近30款展品。“与往年不同的是,这些展品中有超过半数是中国智慧融合全球资源激发出的最新成果,数量是历年之最。”GE医疗中国总裁兼首席执行官张轶昊说,2019年,GE医疗加大了推进全面国产的力度,越来越多的中国创新和国产“智”造逐步登上进博会这个舞台。

创新不是“独角戏”,而是“大合唱”。在进博会这个大舞台上,各方加强创新合作、共享创新成果,让创新源泉充分涌流,让创新引擎驱动全球发展。

创立于2021年的进博会创新孵化专区,今年吸引了来自美国、日本、

巴西等近40个国家和地区的初创企业参展,参展项目逾300个。

“我们携16家来自日本、韩国及法国的创新企业首次入驻创新孵化专区,展示面向未来的美妆科技解决方案,助力这些企业通过进博会的‘开放快车道’拥抱中国机遇。”欧莱雅北亚总裁兼中国首席执行官费博瑞说。

**绿色节能:从办展到参展,“低碳”“绿色”成为发展主流**

办展“绿”、逛展“绿”、产品“绿”,在“绿”意盎然的进博会场馆,处处涌动着面向未来的勃勃生机。

“进博会场馆里的每一盏灯、每一块屏幕、每一台设备,都是由来自外省的风能、光伏等新能源点亮驱动。”国网上海市电力公司工作人员介绍,通过省份间绿电交易的方式,本届进博会成功采购绿电800万千瓦时,这也是进博会首次实现全绿电办展。

此外,本届进博会餐饮服务全面实施“零塑标准”,展台材料回收率达100%,保障用公交车全部采用新能源汽车,“零碳零塑办博,绿色智慧出行”成为本届进博会新风尚。

在进博会各大展台,很多企业也不约而同将低碳、绿色、可持续作为关键词,以多元化形式展出在可持续发展领域的创新技术与成果。

轮胎制造商米其林在亚洲首次展示由天然橡胶、废旧轮胎中回收提取的炭黑、废钢中回收的钢材以及橙皮、柠檬皮、松香和葵花籽油提取物打造的63%可持续材料轮胎……

展示绿色产品,深化绿色合作。今年进博会上,一场场聚焦绿色低碳转型项目的签约引人注目——

中国电能与西门子能源达成战略合作协议,携手在河南兰考实施基于绿电的电能多元化转换和智慧能源应

用;中国能建氢能源公司与韩国SK&S签订制氢设备和绿氢供应框架协议,通过绿电制绿氢、绿氢制绿氨,把零碳风光资源变成可以全球运输的零碳合成氨能源……

**市场潜力:交易团“购物车”不断升级扩容**

买买买!在11月8日举行的上海交易团大型零售采购商联盟集中采购签约仪式上,一批新的签约火热出炉:联华股份首次与千露集团建立战略合作联盟,将万里之外的智利红酒带到中国;百联股份则与“老朋友”欧莱雅集团签订采购合作意向书,加大合作拓店力度……

“本届进博会上,零售联盟会员已有55个项目达成了初步采购意向,合计金额约35亿元。”上海交易团大型零售采购商联盟理事长单位百联集团总裁濮韶华说。

中央企业的“购物车”也在持续扩容——

通用技术集团与多家跨国公司签署了10余项采购合作协议,包括内窥镜手术控制系统、用于预防脑卒中发病的房颤早筛产品及技术等;中国中控股有限公司在进博会开幕当天就签下多份采购大单,包括能源化工产品和食品、农产品……

本届进博会上,国资央企组建了98个交易分团,中央企业及所属近1400家企业约2万名专业观众到场观展、洽谈和采购。截至11月7日,中央企业交易团、国家卫生健康委交易团、相关地方交易团共举办85场集中签约活动,达成合作意向近600项。

“买全球、卖全球”,在进博会这个平台,世界看到中国超大规模市场蕴藏的潜力,更感受到中国愿与各方共创美好未来。

本届进博会为来自最不发达国家的100多家企业提供免费展位、搭建补贴等措施,持续推动这些国家的特色产品进入中国市场。在今年进博会国家综合展中,69个国家中有16个是最不发达国家。

**交流平台:多彩文化“美美与共”**

进博会,交易的是商品和服务,交流的是文化和理念。在这里,新老朋友相聚,多彩文化汇聚,奏响“美美与共”的大合唱。

漫步进博会场馆,从印象派的油画到张大千的泼墨泼彩,从秘鲁的羊驼玩偶到津巴布韦的长颈鹿木雕,中外文化的元素和符号,遍布“四叶草”每个角落。

在尼泊尔展台,摆放着不少与当地文化有关的唐卡等。曾在中国读书多年的尼泊尔小伙沙霖达,操着一口熟练的汉语,向观众介绍展品。“让大家进一步了解尼泊尔的文化,才是我们此行的目标。”沙霖达说。

除了主展区,本届进博会还在“四叶草”正中心的圆形广场设置了文化公益演出舞台,近50场来自新西兰、斐济以及国内8个省市和港澳地区的传统舞蹈和特色歌曲、戏曲在这里精彩呈现。

“开放不仅仅意味着消除贸易壁垒,鼓励投资,还意味着接纳新观点、接受新思想,敞开心扉进行文化交流。”联合国贸易和发展会议秘书长格里芬潘说。

在“四叶草”这一文化交流的平台,不同肤色、语言的人们加深对彼此文化的理解和欣赏,感受“各美其美、美美与共”的中国智慧,在携手合作中共创美好未来。

据新华社上海11月9日电



## 南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规出告网  
(2023)第41号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1												
地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	建筑系数(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/亩)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米土地)
M23048	东方大厦东、源兴路南、通和路西、科兴路北	工业	计算机、通信和其他电子设备项目	46709.68	≥1.4	≥40且≤60	≥45	≥5且≤6	≥500	30	250	231
M23049	路南、新河东路	工业	合成纤维制造项目	30823.55	≥1.4	≥40且≤60	≥45	≥5且≤7	≥440	50	250	384
M23050	通富南路东、科兴路北、通和路西、科兴路北	新型工业	计算机、通信和其他电子设备项目	23383.91	≥1.4	≥40且≤60	≥45	≥5且≤6	≥500	30	150	231
M23051	通富南路东、八圩中横河南	新型工业	计算机、通信和其他电子设备项目	40877.64	≥1.4	≥40且≤60	≥45	≥5且≤6	≥500	30	200	231
M23052	路南、振兴路北、民兴路北	工业	计算机、通信和其他电子设备项目	18242.41	≥1.5	≥40且≤60	≥45	≥5且≤6	≥500	30	100	231
M23053	通启运河北、振兴路北	工业	专用设备制造项目	30106.97	≥1.4	≥40且≤60	≥45	≥5且≤6	≥500	30	150	231
M23054	新开南路东、新兴路北、通和路西、湛江路南	工业	塑料制品项目	37005.35	≥1.4	≥40且≤60	≥45	≥5且≤6	≥500	30	200	231

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
M23048-M23054	2023年12月1日起, 2023年12月9日上午11时止	2023年12月1日起, 2023年12月11日上午11时止

注:节假日不休息

## 南通市市区国有建设用地使用权出让公告

通自然资规出告网  
(2023)第42号

根据国家有关法律、法规,经南通市人民政府批准,南通市自然资源和规划局以网上挂牌方式,通过南通市国有建设用地使用权网上交易系统(<http://www.landnt.com>)出让下述宗地国有建设用地使用权。出让地块的基本情况和规划指标要求,以及网上竞买申请、缴纳保证金和挂牌出让时间详见下表1、表2。

表1												
地块编号	地块位置	用地性质	产业门类	用地面积(平方米)	容积率	建筑密度(%)	建筑系数(%)	绿地率(%)	投资强度(万元/亩)	出让年期(年)	竞买保证金(万元)	起始价(元/平方米土地)
M23055	苏锡通科技产业园区江昌路东、乐成路南、江泰路西、海纳路北	工业	计算机、通信和其他电子设备制造业	32233.99	≥1.4	≥45且≤55	≤7	≥500	30	200	248	

地块编号	网上竞买申请和缴纳保证金时间	网上挂牌出让时间
M23055	2023年11月30日起, 2023年12月9日上午11时止	2023年11月30日起, 2023年12月11日上午11时止

上述出让地块详细资料及出让要求等详见南通市自然资源网上交易系统《出让文件》,有意竞买人请登录网站(<http://www.landnt.com>)了解详情,并在网上办理竟买手续。咨询电话:0513-59001186、59001982。南通市自然资源和规划局 2023年11月10日

## 10月CPI同比下降0.2%

食品价格降幅扩大 同比下降4%

据新华社北京11月9日电 国家统计局9日发布数据,10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.2%,环比下降0.1%。

从同比看,10月份CPI下降0.2%,主要是因为食品价格降幅扩大。食品价格同比下降4%,降幅比上月扩大0.8个百分点,影响CPI下降约0.75个百分点。食品中,猪肉价格同比下降30.1%,降幅扩大8.1个百分点;鸡蛋、牛羊肉、鲜菜和食用

油价格同比分别下降较多,降幅在3.5%至6.4%;鲜果价格由上月下降0.3%转为上涨2.2%。

非食品价格同比上涨0.7%,涨幅与上月相同,影响CPI上涨约0.57个百分点。非食品中,工业消费品价格同比下降0.1%,其中汽油价格由上月下降1.2%转为上涨1.8%;服务价格同比上涨1.2%,涨幅回落0.1个百分点,其中旅游和飞机票价格分别上涨11%和5.1%,涨幅均有回落。

## 优化货物运输 强化安全保障

铁路等部门积极服务“双11”电商购物节

据新华社北京11月9日电 “双11”将至,网购高峰期开启。铁路、电力、民航等部门提前筹划,优化货物运输、强化安全保障,保障“双11”网络购物更加便捷高效。

11月1日开始,铁路部门全面启动“双11”电商网购高峰期快运服务活动。中国铁路上海局集团公司利用高铁动车组列车、普速旅客列车行李车、货物快件班列等运力资源,推出“高铁急送、当日达、次日达”“批量达、特需达”等定制

服务;中国铁路武汉局集团公司根据市场需求和铁路快运对适运货物的要求,每日利用95列以上载客动车组的高铁快运柜、5列载客动车组的预留车厢、65列普速旅客列车行李车,优化运力投放,保障快运服务。

民航方面,南航物流提前关注电商“双11”收运需求,制定运输保障方案,合理调配每日航班舱位,增设快件收运通道,助力电商货物高效送达。

本次厄尔尼诺事件将持续至明年4月  
**今年有望成为最热一年**

据新华社日内瓦11月9日电 据世界气象组织最新报告,目前的厄尔尼诺事件预计将至少持续到2024年4月,会对天气模式产生影响并导致陆地和海洋温度进一步上升。

世界气象组织8日发布了一份关于厄尔尼诺、拉尼娜的最新报告。报告显示,截至2023年10月中旬,热带太平洋中部和东部海面温度等大气和海洋指标符合厄尔尼诺特征。厄尔尼诺在今年7月至8月期间

发展迅速,到9月达到中等强度,并可能在11月至2024年1月达到峰值,持续整个即将到来的北半球冬季和南半球夏季的概率达90%。

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯说,由于6月以来陆地和海洋表面温度创下历史新高,2023年可能成为有记录以来最热的一年,明年可能会更热。他指出,“这显然是由于人类活动产生的吸热温室气体浓度不断增加造成的。”

8日在2023米兰国际体育电影节上,“双奥之城”主题展览在电影节主放映厅开展。

■生态环境部9日宣布,11月8日,中美两国气候特使及团队在美国加州举行的气候会谈圆满结束。  
■美国得克萨斯州西南部8日发生严重车祸,一辆涉嫌偷运跨境电商的汽车与一辆运动型多功能车(SUV)相撞,造成8人死亡。  
■以色列总理内塔尼亚胡8日说,如果巴勒斯坦武装人员不释放被扣押人员,以方不会停火。